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A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI \ . • ” :
egész évre 8 frt, félévre 4 frt. negyedévre 2 frt. Néptanítóknak 
egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 150. Egyes szar.) 10 kr.

Megjelenik hetenként kétszer: vasárnap és csütörtökön. 
Szerkesztőség : Csenilos-utcza, TOTH-féle ház. 
Kiadóhivatal: Csendes-utcza, OLÁH-féle ház.

Rendőrségünk a kormánypárt szolgálatában-
Mi csak panaszkodunk, csak liangoztaijuk stiiyos 

vádjainkat a zombori rontlórha lóság ellen, de panaszunk 
pusztában elhangzó szó, vádjainkra az illetékes körök 
nem is hederitenek.

Gondolná az ember, hogy egy hírlap oly súlyos 
vádakat emel a rendőrkapitányság ellen, hát akkor ez a 
rendőrkapitányság legalább is me.gczáíolni iparkodik az 
ellene emelt vádakat, avagv a íölötles bíróságok lógjak 
megvizsgálni, alapos-e a nyilvánosság elölt hangoztatott 
súlyos vád.

Azonban mi történik ?
Rendőri közegeink, kezdve a főkapitány tói le ege 

szén az utolsó konstablerig, oly módon szolgálja a kor
mánypártot, hogy durva önkényét érezteti az ellenzéki 
érzületül polgárokkal és lábbal tiporja azok magánjogait 
sót keresetforrásukban is meggátolja okét.

A Kandler és Ditz-félc esetekhez meg számos más 
eseteket főzhetnénk, legújabban Kozoderovits Simon esetét, 
a ki bár egyszerű zöldségárus, es hat év óta meg van 
az ő rendes helye, mégis kiszoritoTta öt a rendőri ön
kény e helyéből csupán zért, m -rí • •/. az ember ellen
zéki hajlamokat árult el.

Annyira ment rendőrhatóságunk vakmerőségéit- n, 
hogy kvelet küldött pártelnökünk. Szemző I Iván úrhoz 
konstablerrel, melyben kel polgárt kényszerilett arra, 
hogy az ellenzék lajstromából lörüllessc m:".'át e tényt 
a rendőrkapitányság, mint valami közjegyző, hiteleot.-si 
záradékkal látta el.

l gy latszik az irányadó körökben hangoztatott pa
naszainkat egyszerűen ad nc’a teszik. Nem indítanak 
vizsgálatot a remb rkapitánvs/ig törvény leien eljárása 
ellen, ós tűrik, hogy ezen közegek égbekiá ló erőszakos
kodásokat és törvénylelensógek'>l kövessenek el.

Mi tehát ezennel ünnepélyesen kijelentjük, hog\ 
tovább tűrni az önkényt es basáskodást nem fogjuk. Ki 
jelentjük, hogy a panaszoknál es vádak hangoztatásánál 
meg műn állapodunk, hanem erélyes lépeseket lógunk , 
tenni arra nézve, hogy a fölöltes közegeket ellenőrző ko 
teh’sségük teljesítésére reá szorítsuk Fel l gjuk hívni a| 
polgárságot, hogy minisztériumhoz htnyuitamlo b 
gveltni eljárást kérelmező panaszunkat tömegesen írják

alá. Kíiidöllségileg fogunk a belügyminisztérium elé já
rulni. hogy pmiavz’.mk mell: nyoltassanak. fis ha mindez 
nem használna, a képviseiőház ele visszük orvoslás végett 
bajunkat, es meg vagyunk róla győződ ve. hogy ott a pár
iáméul színe előtt nem lesz képes Tisza Kálmán leplezni 
s mentegetni azon visszaéléseket, melyek oly mélyen sér
tik a zombori polgárság jogait.

De s<mimieselre sem fogjuk némán és hallgatagon 
eltűrni, hogy rendőrségül! •. mintegy pár exc.ellence kor
mánypárti kortes, egyedíii a kormánypárt részére létez
nék. s irtó háborút. folytasson az ellenzéki emberekkel.

Kell-e még annál vakmerőbb korteskedes, mint 
midőn egy városi főkapitány a nála panaszttevó polgár 
tol elsőben is azt kérdi: ., Milyen párthoz tartozik maga ?u 
fi- ha a nyert felelet mm; tetszik, akkor a panaszttevó 
egyszerűim eintasit’iitik. Annyit jelei.t ez, mint hogy ren
dőrségünk oltalmára ná unk csak kormánypárti embernek 
szabad számítani, az ellenzéki ember pedig „voglfrei“ 
nak n\ ilvánittatik.

Annyit mt ez. mint hogy magánjogokat iparo 
-aink e.s.ik akkor gyakorolhatnak, ha kormánypartiak, el
leni) i. im ge'i'diiva azoktól egyszerűim eltiltatnak.

Kami.emuk nem szabad felállítani sátorát a vá
sártérén olt, hol éveken állott, mert ellenzéki, és Kozo 
derovits Simonnak hat «;v óta birt helyéről a konstable- 
rek elszórják zöldségáruit. mert ellenzéki ember.

.Mit gondolnak : jó eszkö/ ez a polgárságot a kor
mánypárt részére megnyerni?

Nem '
le iidőrhalosagunk a jelen választási mozgalmak 

alatt kilöjlell ténykedéséi következtében teljesen eljátszotta 
a polgár.-ág bizodalmát s az.í a neln-z liiva ást többé be 
tölteni nem képes, mert azt abban a polgárság több • 
nem támogatja.

Kiv.injuk, hogy illetékes le lyer. jól megszívleljék 
azt. a mit itt elmondunk, es ne engedjék a végletekig 
vinni a dolgot.

Mi ezt az örökösen kinevezett főkapitányt jogosít 
lattan dölyfével és önkényes eljárásával meg nem tűr 
bet |ük.

I.e,íven lelkiismeretes, járjon el hivatalában kötő
'■ rideg, meri különben baja támadhatna.

Ügyvédi kamarai közgyűlés-
A „Szabadkai Hírlap*  után —

A szabadkai ügyvédi kamara ez évi május hó <30 án 
közgyűlést tartott Dr. Gúla György elnöklete alatt.

Elnök jelenti a közgyűlésnek, hogy Ö Felsége a 
Király ez évi május hó 23-án az igazságügyminiszternek 
teljesített hű és buzgó szolgálatai elismeréséül az első 
osztályú vaskoronarendet díjmentesen adományozta. Méltatja 
különösen azokat az érdemeket, amiket őnmtsága a szabad
kai kir. törvényszéknél fenforgott bajok orvoslásával szerzett, 
miért is indítványozza, hogy az ügyvédi kamara e kitüntetés 
fölött örömét jegyzőkönyvileg fejezze ki és az igazságügy- 
minisztert külön feliratban üdvözölje.

Az indítvány lelkesedéssel egész terjedelmében 
elfogatatott és annak kivitelével a kamara választmánya 
bízatott meg.

A költségvetés megállapítása után a számvizsgáló 
bizottságba Gyelmis Gerő. Dr. Brenncr .József Ó3 Dr. Schiií- 
fér Mór ügyvédek egyhangúlag megválasztattak.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Dr. l’erties József, 
Schossborger József és Buchwald Lázár küldettek ki.

Az ügyvédi kamara fölterjesztésének első része a 
kamara belső ügykezelésére vonatkozó statisztikai adatokkal 
foglalkozik, mig a második része a törvénykezés terén mu
tatkozó némely bajok orvoslására teszi az ígazságügymiiusz- 
tert figyelmessé. A második részét, mint általános érdeküt 
itt közöljük.

Hálás emlékezetünkben maradt Nagyméltóságodnak a 
szabadkai kir. törvényszéknél múlt évi szeptember havában 
tett látogatása. Nőin mulalaszthatjuk el tehát, hogy Nagy- 
méltóságodnak kiválóan szakszerű intézkedései miatt ezúttal 
is legmélyebb köszönetünket ki ne fejezzük.

Nagyméltóságodnak bölcs rendelkezései folytán a 
szabadkai kir törvényszék területén az igazságszolgáltatás 
körül mutatkozott és panaszolt bajok a fenforgott viszonyok
hoz képest orvosolva lettek Hogy ez lehetővé vált, abban 
fóérdeme van a fiatal és feladatuknak fris erővel szolgáló 
tagokkal megszaporitott bírói kar kötelességhű közreműködése 
által támogatott elnök erélyének és odaadó ügybuzgalmának.

Az imént jelzett javulás több irányban, különbben 
pedig a váltó- és telekkönyvi ügyek gyors elintézésében 
nyilvánul.

Azonban Nagyméltóságodnak felterjesztéseink iránt 
tanúsított kegyes gondolkodása felbátorít bennünket arra, 
hogy néhány még orvoslásra váró hiányokat kiemeljük

Ugyanis az irodai személyzet mind számára mind 
szakképzettségre elégtelennek bizonyult. Ennek folyománya 
aztán az. hogy a telekkönyvi bevezetések, kiadványozás stb.

A. „Zombor és Vidéke11 tárczája. \ gőgös hiúság a szeretet ellen.
I’.s ha győz, ám győzzön, lelkem még akkor sem 
Adja meg óh magát I

Rákóczy Mihály.

síik törtem. Titkon hullott a könnyem 
Emésztő régi fájdalom.

A gúnyt nem értő zsibbadt lelkem 
Es nem fakadt fül bús dalom.
De ah az éjjel oszlik szerte széjjel 
Es látni vélem már a felleget.
Villámaival, dübörgéseivel
Amint reám csap ős meg fenyeget, 
Hogy szerte széjjel tör
Mint hitvány gyönge bábot,
S szét zúzva mint a g<>r
Porrá legyen -zivem, 
Elhagyva e hantot, 
Hová szíveli! húzott,
A hol nyugszik k évesem.

Oh irigy kajánság feliego knczaglak l 
Villámod nem felem, ha bir le is sújthat 
De meg nem tör sóim,
Kígyó fullánkjaid mérge ártalmatlan
Sziszcgéseitek - régen hallhatatlan

Nem hallik magasba.

Sorsomba megnyugszom A haiczot felveszem 
Jöjjön ha jó, és a szeretet fegyverem.
Vívjon ádáz tusát

Örök hűség.
— Elbeszélés. —

Ina: Szabadka Gyula
Az éjszaka elérkezett : csendesen pihent az egész vi

lág fölött.
Ilonka sokéig nem aludhatott el; ott íratta nyuszolyá- 

jában elutazott kedvesét. Sokáig sirt, k<-.ergc I, mígnem a nagy 
fájdalomtól megtört.

Eljött az éd- .- álom, selyempuha édes /.árnyaival be
födte Ilonka • zempilláit. Elaludt.

Álmában i-im’-l boldog volt.
Ott Ilii kedvi i-ével, Aladárral, a nagy h.íi .fa alatt - édes 

titkokat susogtak egvmá.-nak. Szive telve volt édes örömmel, 
boldogsággal é, gyönyörrel. Az. ••get ismét oly ;.-p, tiszta kék 
ltok látta.

Egyszerre azonban a tiszta égboltozatot -ölet mogorva 
felhők, lepték el; villámok vzikáztak .•szövögette.i félelmes hőm- 
bölést hallott; az orkán ordított.

Fölébredt........................

Az. idő sebes szárnyakon haladt tova és tova. Nap nap 
után, hét hét után múlott.

Az ő zt tél apó követte, ezt pedig a mosolygó kikelet.
Ilonka <■- Aladár nőm felejtették el egymást. Szorgalma 

san leveleztek s levőtökben újra és újra megújiták szerelmüket.
Már elérkezett azon idő is, hogy Álad ír megkérheti 

Ilonka kezét. El is határozta magában, hogy egy hót múlva 
llonkáékhoz utazik.

Lázas gyönyörrel várta azt a pillanatot, a mellben is- 
I mét kebelére szoríthatja kis szerelmes galambját.

Váratlanul levelet kap Ilonkától.
S'.eia lemtől dagadozó kebellel bontott, föl; . lile

| koltu az illatos levélpapirost.

Átfutotta és arcza elhalaványult. Kiejtette reszkető 
kezéből a levelet s némán állott mint egy kőszobor, elmélyedve 
gondolataiban.

Fölvette a levelet a padlóról, átolvasta százszor is. Azu
tán divánjára vetette magát és sirt mint a gyermek, elvesztett 
boldogsága fölött.

Ilonka irta a levelet.
Megtört reménnyel adta tudtul benne, hogy atyja egy 

szerencaétlen játékban elvesztette egész vagyonát, birtokát. A 
végső bukástól egy egy ifjú földbirtokos mentette meg őt

Ezen ifin földbirtokos már rég óta vágyódott Ilonka 
keze után. Most fölhasználta az alkalmat, remélvén, hogy ezál
tal megnyerheti Ilonka kezét.

S a számitií ember nem i. cíalódolt. Megmentette Ilon
ka atyjának birtokát, tehát egész jogosan kérheti f '•■ I'onka kezét.

Az öreg ur beleegyezett.
Ilonka azonban hü maradt Aladárnak t ■ lőéliez, <lo 

lia nem is esküdtek volna egymásnak szerelme; :> hű ma
radt volna hozzá, mert hisz oly végtelenül i■>• őt. .

Az öreg kemény apa szigorúan megkö. leányától
hogy kezét oda nyújtsa a megmentőuek, v.<, \ ha nem zár
dába adja.

Ilonka inkább az utóbbit választó Ha neiu lehel Ala
dáré, másé bizonyosan nem lesz. — —

Kimondhatatlan az, mit Aladár érzett, midőn a levelet 
elolvasta. Szeretett volna meg • mmisülni. Mint lesújtott gyilke. 
villám hatolt e levél Aladárra Fe e zúgott, s az egész i .lág 
forgott vele ; ereiben a vér lávaizzóvá változott.

IJgy feküdt később a divánon eszméletlenül, semmit v 
se gondolva. . . .

Midőn ismét magához tért, határozott.
Még egyszer meg kell látnia Ilonkáját, ki ez'-ntul nen 

lesz többé az ő Ilonkája, más férlit boldogítson a ki nem « r 
demli meg.

Nem fáj ugy az anyának, ha kisdedét elrabolják, mi I 
Aladárnak fájt az, hogy elveszti az ő kedvesét. -- mindenét '

M'g egyszer meglátogatja, még egyszer látja és 
utol.-zor. Búcsút vesz tőle örökre azután nem bánja, bármi 
is történjék vele. Elmegy oda, a hol öldökölnek, gyilkolnak 
hol a harezok kürtje haláldalt zeng ; ölni, gyilkolni fog ő is 
ós talán majd őt is megöli valuki szivesaúgből.



sajnálatos lassúsággal eszközöltetnek. I gyanezt kell a >za- 
hadkai kir. járásbíróság kiadó hivataláról is konstatáltnnnk 
A bajon tehát olykép volna .segith<'tő, ha a törvmys ekim 
‘•pp ugy, mint a szabadkai kir. járásbíróságnál ..z in-dt- 
személyzet.részben felfrissitcttnék, részben megszapoiittatnek. 
Különösen nélkülözhető:lenek tartja, hogy egv segédlelek- 
könyv vezető ideiglenes minőségben lehetőleg miéin b nlkalinaz- 
tas ék illetőleg más bírósági"!, a hol az illető némileg nél
külözhető. — pár hóra ide átlicb eztessék.

Szükségesnek tartjuk még f-lemliteni, hogy a mostani 
dotáció mellett alkalmas dijimkokat alkalmazni egyáltalán 
nem lehet; miéit is e tekintetben szinten Nagyimltóságud 
kegyes intézkedését kérjük.

Hiány mutatkozik tová bbá e törvényszék területén 
a büuvízsgalatok gyorsaságában. Érv.mis a biinviz^galotok 
a vizsgáló bírók csekély szama s tuiteikéltsége miatt szám 
szerüleg a fenforgó szükségnek megfelelő eredményt nuii 
mutathatnak fel, s igy legalább két újonnan kinevezendő 
jegyzőre mint vizsgáló bíróra okveti tlenül szükségünk \ n

Ez alkalommal bátorkodunk t lemliteni. hogy a I ti 
tető eljárásban a magánfeljelentőnek és a védőnek hatásköre 
tz ideig nincs törvényhozásilag kelloieg rendezve. Felkeljük 
tehát Nagyméltóságodat, hogy addig i<. míg a büntető eija. a*  
kodifiikálva lesz, ez iránt intézkedni kedveskedjék. I’gyaii- 
tarthatatlan a mai gyakorlat, a midőn a biinvad eim yomo- 
zás és vizsgálat stádiumában a magánfeljelentővei nemt-tk 
hogy nem közük a felmerülő adatokat, hanem meg utjai 
is állják annak, hogy az illető feljelentő aját érdekében a 
bii íviszgálat sikeres eredményét saját ténykedésével elő
mozdíthassa. A védőnek pedig szerep csak akkor jut, midőn 
a végtáigyalás megtartatik és ami egyik legtöbb hivatali 
volna, az enyhítő és mentő körülmények beszerzése és - Io 
állítása, a legtöbb esetben lehetetlenné lesz.

Ugyancsak hiány mutatkozik a szabadkai kir. ja.a- 
Inróságiiál, különösen a büntető osztálynál, a mennyiben
< gy bírói állás már hosszabb idő óta nincs betöltve, mi által 
lehetetlenné válik az. ügyeket gyorsan elintézni cs tart..ni 
h lirt attól, hogy egyes ügyek elévülnek.

Végül örvendetes tudomásul vrsizük, hogy a tor 
vényszéki és börtönhely regek lölépitr'C tárgyában kö/.rlr 
• intik a várva-várt c/élhoz, minek m:ii< l eh hl.' való !•-■■;[ ért
< i dézünk, mert hogy mily ég.-to -zu'. ■e./ónik van e.<< kr>-
azt elég jeleznünk, tekintve, !i« -v N -áiod s/.eine
Iy esen meggyőződött az tekinteti'." . ■ -> tarllmt it an a; 
lapot felől.

ur viseli í Mert mint a féle „Bei - n i-, r4 már nagy bb praxissal
bír a teher ’ord -i' .ii min!. Kro'g ur, ki c-.uk szónoki képe.- ó-gó-t
hordja magával ; .« ha < z egye-. kncl nem volna eredményre
'. e/.ctő, ugy kész létbe.1 van zsebé )"ii nagy mennyiségben olyan
ötlet m- ly-t ha kivesz etl • i .mnak a bűv-ii hatása alatt

Képvisel: választ: si mozgalmak.
Tekintetes szerkesztő úr!

ki nem menekül !
A/, album képezi most nálunk a beszéd Iárgyát, sőt olv 

mc-éket költöttek már róla, h- - m-m inul i'zthat-im el t többek 
közt az leh-tiiiuvili, melyet ., i.mmi.iiiy i»áíi jelölttel szoros ősz 
szefliggésbeu hallottunk már . m liánv-zm' climmdani.

Miliőn u/yanis t. h" . n csiltötököu d. ii. azon apati 
niak. kik Bittó) I szlupari l-> olt utó ■-óiiál jelen voltak, örömteli 

ívvel a lát
azon vették ó-/.re :a.,_ h"gy egyik társuk hiányzik.

Vártak cay lar b ideig reá: de hiába, nem jött!
Tóé.bek alliij'.i -/••rint yz.ulg.ii>irónk és Fcrnbaidi ur is 

.." v -dtd, tigy .oie/eii .■ ,:ap <» Sztapárou sőt s ezt magam 
-cm .' is/eii, . lek az ümiepó'ly es-u’geket - melyeket
az ellenpárt i lödta'm'k tiszteletére rendeztek.

: ibiró- ur ki-'-: ; Fernbacli Antal a Gr.'iber J.’-zri féle szái-

Bittó István az apatini keriih t i 
kepv iselujelöltje f. lm 2 án O-Sztapáron I jvzte be körnlját. 
jobbau mondva _ diadalul ját. ~

Mert hogy az volt az egész kerületben, im po!iti; < • •! 
leneink is - bevallják.

Habár jó előre futárok s talán mag:, a kormain part 
iöltje jártak azon községekbe, melyekbe n t- ti képvisel",■■ 
lölfünk jövetele bejelentve volt. Iiogv a népet a mennyin' íz | 
lehetaéges Bittó István fogadtatásától visszatartsák: az Összes 
községekben a fogadtatás oly inpozáns xolt, a miE-mt egy a/, 
állam nehéz, munkájában megőszült veterán kap:..inat.

I'rgl. Szí Iván. Doroszlói es >z.eiiiáii u. iy köz-i\r<-ket I 
Bittó István még május hó .á.'án >r: be • Iy • v.i■•/i- 1.',.u. 
szesiték az érdemdús ál lám tértim. Im.y n • ii *.<:  - • i.i. idta mój
aZ.okrt is, kik a f ’gadtatás' I. mi I lei i -z ' V:

t\z összes köz,egekben diadalkapuk voltak t lállitva, ai 
vendégük érkezését nn z-árlöve. kk*  I j< b /t- k.

■ 8 . • I
;árór-ágok üdvözöltek Szemző <iynl.it a megérkezett nagy ) 
•.-'.legeket, mely eljárunk annál i.z y d/, . b-mm é-j érdem- i- j 
mert még Apatinban sem jutott az érd-m- - köz.*ó-gi  jegy ző úr i 
nak eszébe a távozó' képvi-cEtőt éli, .zni, illetőleg idv íz >ln 
midőn utol ára körünkbe jött működéin r >1 be.-zámohii.

Ezt csak elvárhattuk, d-. nem v.otuk. mer: a \isz-my i 
kai sió.kai jobban vagyunk ismerősek, mintsem e/, alkalmunkból

Apatin és szomszédos elöljáróitól méltányos eljárást remólüetiüii! 
i volna.

Hu tekintetbe vesszjik, lmgy '• hónap alatt mennyi min 
jdenléle zaklatásnak voltak a választók kitéve, u.y a korma y 
párt a pünkösdi és »• hó 2 án bement ovácziók után gyeimé 
ségének tudatában rezignáilm: : v bia ő az.oim n v . ig jálsza 
szerepét — a minek mi annd inkább örveiidlliih. mert győzöl 
mllnk egv milliókkal rendelkező krőztls lelett dicsőbb és lénve 
scbh leend.

■ívuglató választ kapták hogy : ott voltam rokonaimnál 
n sz.íilá. on mert art hittem, hogy látni fogok . . . egy „albu- 
im-! . . !•*  de csalatkoztam . . . csak a szolgabirót és Fernbachot 

|i .thallani kiket a házigazda távollétóben ... én fogadtam I 
l'.z a mese most már szájról-szájra jár » éppen azért 

.... i, m- ugy óm is kérem tekintetes szerkesztő urat arra; a 
in r< en:"111 i- felk' it akkor az az ember ki mikor ezt a mesél 
-Imondotli egre-lddre kért . . ne mondjam tovább! Hát ne 
nyomtassa ki legalább ezt a mesét azokkal a vastag hetükkel 

talán igy megment egy indisoretiótól — melyet most elkö
vettem.

Ilazafmi tisztelettel

Doroszlon egyetlen egy kormány párji zászló' sincs kitéve 
s mint mondják : a titkos kormánypártink a választás napján 
egy kocsin elvihetők Apatinba.

Sz.óniáii pedig, a h<d a kormánypárt megkoszorúzott dicső 
szónoka lakik, az. ap itiniaknt akarták majmolni akkor, mikor 
Bittó István prorr.immin -zé-b i elmon Ija. meg is éneklik ezt a 
dicső tettet a ..Bácska' bán s szörnyen szörnyen bizonyítják eb
ben a dalban, ii gy a nép foly ton azt kiáltotta : éljen a kormánypárt.

No már ezután én ezen ének szerzőjének csak anny it 
mondhatok : ne iazes ? .'

Mert egy pár -■mber. "gy két utcai gyerkőc és a káp
lán úr még nem képezik a nép zömét : n ha óhajtottfik demon
strálni úgy az. csak jámbor óhaj v dl ; de sem ’ bb sem 
kevesebb, mert egy ily óriási neptöni" , akarata ellen nyíltan 
csclekodui űrül'.ség lett volna s hz.’-j ! káplán uramék is estik 
markába mondogatták trafók) megjegyzéseiket - midőn az ő 
politikai ellenlái)á< . Thurszki Hűdre nyugalmazott plébános a 
szóntai nép nyelven kitűnő b'M'édel tartott a község lakosságához. 

Bitit) István (■.• Apponyi gróf azon tudattal távoztak 
pünkösd hétfőn Szóm*;)ró!,  Im.'.v őzen nap nyeresége több

. mint, bárhol nyerhettek volna: magokkal vittek e napon három 
'községből oly kedve- cml-’-k'.-ket — melyeket egy nép istenitek 
jelöltjének kó--zitht tett. Bittó Ltván és .Apponyi gróf jövetele és 
távozása diadalmenet volt :ik mondja a nép imáját immár,
melyhez, mi is tiszta szívből e.-mtlíikozunk és a győzelem biztos 
tudatában kiaguk : Éljen Bittó István orsz vggyú'é.: képviselőnk 

Tekintetes szerkesztő ur I Midőn fenti soraimmal befe
jeztem volna Bittó István koraijának leírását engedje meg. hogy 
egyet-mást még elmondjak azon dolgokbód, melyekben a kor
mánypárt már eddig is olyan gazdag, hogy azokat leírva — 
meglehetős vaskos könyvet képezne.

A legújabb az ugyani'- (most csak ezt említem), hogy a 
kormánypárti koripheu ok . v.i!> /.iniiieg . jelét ur contójára) 
készítettek egy felette díszes albumot, m iy be a hódolat tisz
telet jeléül oly aláírások jönne .. melyekkel már egy alkalommal 
óriási plakátokon inpomilni kívántak.

Nem muiik nap hogy Fri--<ll >•*  Krieg urak ismert 
alakjait ne látnék m.■ .-nr-r-utc? ira "sllagm. vzn.elve a nagy ara 
nyes ki> .y vet házród-házra — a -rt természetesen Friedl

A pacséri független párt kortes-nótája: 
ad nótám : „Kossuth Lajos azt üzente . . .

Bal oldalon van a szivünk 
Vujevich lesz a követünk, 
Ki hazája hű polgára 
Tiszta szivéből kiváltja 

Éljen Vujevich '■

Nem kell nekünk Szécsény Jenő, 
Mert nem szabadság szerető, 
/\ lelke fekete sárga
Nem is mén az ország házba 

Éljen a haza !

Nem hiszünk már maiueluknak 
Tisza párti kortes hadnak. 
Szabadelvű az ő növök 
Szolga lélek lakik bennük 

Éljen Vujevich I

l'icsér, érdemes bírája
A nép tőled azt kívánja, 
Hazafi légy és független 
Kiáltsd ezt Vujevich éljen 

Éljen a haza !

Nem miként, kik konezrn lesnek, 
Mint papok és jegyzők tesznek. 
\ kinek lelke el adó 
Hazafi névre nem méltó 

Éljen Vujevich !

Bal oldalon van a szivünk 
Független lesz a követünk 
Jó hazafi azt kiáltja 
Éljen Vujevich és pártja 

S Eljön a haza !
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a .'szlaparon 
jll ? azt a

ki a rokoni 

üdvö-zölni

A2 elmúlt vasarnap délutánján Szemző Gyula ur, ellen- 
z. i polgárok társaságában látogatást tett városunk környékéu 
levő / /..illa oi.on, meggyőződést szerzendő arról, hogy valljon 
síkéi iilt e derek polgártársainkat három év előtt vallott elvük 
c. meggyőzó.débóiktől eltántorítani, avagy hívek ui iradtak-e az. 
e :• -i ki záizlóho/. ? Mondhatjuk, nagy örömére szolgált azon
t:.p • z'.'ihi.-a. lmgy a szállási polgártársak aránytalanul csekély 
kiv.déllel mindannyian lelkesen ragaszkodnak az ellenzéki zász
lóihoz óm Szemző Gyula urat szívből jövő ovációikkal fogadták 
Szemz ) ur minden korteskedést kerülni akarva egyenes kérdést 
intó-zcit a polgárokhoz, mondják meg, melyik párt zászlaja alá 
aaari.ak "lakozni ? Az összes szállási polgárok közölt 14 -15-éu 
nyilatkoztak ugy, hogy ők a kormánypáitra tértek át, ellenben 
a i . i)' va i a iinyi leik Medve éltette M írtonli Károlyt, mint 
kó-pvi-.-iój.-löj.-t. Ezen minden kortesk idóu színezetet nélkülöző 
c_’\-/.- ! i. de -.-z.nit" leikéi'lezésre nyert válasz meggyőz ben 
II I ! I li", lmgy páitunk erősen áll s hogy a legnagyobb Li- 
za;. in.íial nézhetünk a győzelem elé.

M ap hétfőn S cmző Gyula ur a zsarkováczi szállá- 
-■ i a mmt ki. a hol ugy fogadták, mintha ő maga volna a kép- 
- - A c atorna hídnál 10 lovas és 10 kocsi jött elébe,
a/. : .,. .0.01 mmd szavazópolgár ült. De mily nagy volt meg-
h | ' • und" . .- /. arkováczi pusztákra vezető útnál újból 20 
i....i lő ko.-ú fogadta, egy koc-in fehérbe öltözött leányok
ü.i<-k, a kik S.emző urat virággal clhalmoztak, kocsiját lelu 
r. kták koszorúval.

Int.eii az útról egész be a szállásokig, n jelölt urat dicső
it ' i. kék közt vonultak, a hova megérkezvén három mozsár- 
lovó- dö> Idlt el. A •/állásokhoz ért •. az összes szállásiak apraja- 
n.'gj;: t"_,adta, .z-iu'» Márlouti • Xiáhásoa szűnni nem akar- 
t..!.. Ezután Szem-." Gyula ur a meghatottságtól alig tudott

Kicsiny falujába utazott, hogy találkozhasson Ilonkával.! 
Titkon találkoztak i-».
Csöndes e-te volt, az - g<- z vdág szunnyadt, ott ültek 

mméi a ..értben a nagy hár fa a pádon.
A szellő nem susogott i -m ringatta a lombokat ; a kis 

/'. ...íj • patak is mintha la-.-abban. halkubban folydogálna. 
lm ;y ne zavarja, ne háborgása •• két b-ddoglalan lénynek 
fájdalmát.

Ilonka fájdalmasan pihent Aladár kebelén. Talán m -st
i végső sóhaját. .
^zótlan, némán ültek a moblepte pádon, megtörve, a

t i,da.umtól, mint a kedve., kis gili ma 1 ír, mikor meglőtt párj i 
hal l"l,--Ir.i látja. Arczukon fáj>) könnvek szivárogtak végig 
«: önd-uvn.

1-

bZI

Végre megsxóilalt Madár :
„Elmegyek édv- cgye.tlenem, itt kell hagynom t-’ged, - 

el a.oda, a hol a halál aratja du-an áldozatait. Nem ak.i- 
rok n. iiüled, nem tudok nélküled éini ' — lg,-ii. a l-.n / i. 
zij " i ! Ott majd talán e-ak ■■ng--m is ür géd valaki.

itt van, vedd e gyúrót tőlem s valahányszor megm-zeu 
annyiszor jussak eszedbe . . .“

rTe meg vedd viszont az én gyűrűm : ime. — v- id 
tőlem ■ mlekiil ezt s ne felejts el soha. va!ami;.i .-n .-.em I . 
fedek <d soha, de soha. . . búgta Ilonka faj., hangon -el
cserélték egymás gyűrűit.

„Köszönöm. Ilonka, köszönöm . . .“ mondá Aladár - 
meg-- k-)lta kezeit Ilonkának.

.Fölveszem máid az apicza fáivolt a < ,--i. i- - , .t ; . 
bán imádkozni fogok érted Ha nem l"lie:iihk <■/. > h tb-’ii c. •• 
máséi, egyesülni fogunk majd ottan finn a meiinvi" n “

— ,Es most Isten veled 1 . . . Isten Vided életemnek 
egyetlen reménye! . . egj-.tlen szerelmei . " z-at fájoan
Aladár s két -zctue köny ibaot.

.Isten . veied . . búgta megtörtén Ilonka a ajkuk
forró csókban fórt össze.

Az utolsó' csókjuk volt • z ! —
Elbúcsúztak egymástól : elváltak örökre ! Igen, örökre, 

Im it Ilonka a zárda magányába vonul otl majd az elmúl* 1 * 
édes emlékekét olykor olykor bdojitva kcpz'-l' tebeu ;■> tov.ibi- 
szövi eaöndesen óletét, mig a halál, ezen egyedüli jói ó.t n 
mennybe, hol majd az Isten szent trónjának zsámolyánál kötik

majd meg azt a 
köthettek.

Aladár ;

melyet e földön meg nem

halált. Mert mi az élet 
inc- e földön, a kit 
zhetné nupjait örök

me

lönféle , ........ _ . ........ ......
kéntes a liarczba . ott hőshöz illőleg küzdött.

He hiába!
N- m találkozott olyan jóllevő, a ki kegyelemből őt is

A sok e.<t -paté v. „" t élt H nélkül, hogy halva ma 
•.satatóren.
e liakat ,z- I b ( ~ ij'.otlaí. , 
merre inenjon Aladár ?

ilt kef-te a harezban, de az. meg kikerülte őt. 
n ő /-• I.'iiiott ellen, még a kegyetlen halál 
r : -ii . .. m il Ziimára az élet teher. Elhatii-

M

dúlt.

(» . _ ■ in tudta. < Nak ment, ment, mig egy óriási
A mint nz erdő mellett mendegélt, megpillantott 

ötletet
j: tartott.
la . v • s. az <id) mentén egy kereszt

L.

i jói.4 mormogta magában Aladár, 
mielőtt ki végzőm magúm ; ugy sem 
régen. “
■lt -t keié--/' ' hitt •• imádkozott.

F.

A kis szent kép egy ártatlan gyermeket ábrázolt, ki r< - 
/.■ lkat -/ i. 'zei éjjel s a töviseket megtartó magának.

A kénre ez volt irva .Inkább veled a tövise
ket, é d e .1 e Z 11 S O III !•

Mikor e sz.ixak.it - olvasta, megdöbbent Aladár. Gyá
vának, föl >tte gyáva ak eiezte magát.

I. !•- , ta az érd., mélyébe a fegyvert, meiylyei ki akarta
• '.: 't v-.i N-iii akar gyáván megmenekülni az élei terhe
lői, nyűg'i"l Eiui es tovább akar küzdeni!

„Inkább veled a töviseket, édes Jézusom!- susogta aj
ka önkény t'lenül.

M.ij . d- ' lehet az. szenvedni, küzdeni az életben, hogy 
az ■ rökk-- valót e|ny t-i h-'."e, hol majd egy boldogabb élet var 
leá . • . y boldogabb, <-gy űrökké tartó élet. . . Mily édes 
lein t az. a m- nnyben lakni, ott dicshymniisokat zengeni a se- 
raphokk; I a I . -I én Egek Érának. . . ! Mily édes lehet azzal 
i-met találkozni, a kit e földön ugy szeretett I

Meg e; v-.z'r Icborult a kereszt előtt és zokogott és imád- 
kozott: .E'.il.l) v. !< d a tövi-eket, édes Jézusom!"

A, után fölkelt és tovább folytatta útját.
agy . p'i - t elé érkezett, mely előtt egy fatörzsön ült 

egy jámbor .•■/.'■rz-'ie.•■. kezében róz-,afüzérrel.
A szer/.- ti □ halkan imádkozott.
E jámbor agga-tyáiitój megtudta, hogy ez egy benedek- 

rendi zárda,
Aladár löl vén tó- magát a rend tagjai közé, mert inkább 

ak.nta ól--. I d .. . itoiikkel a töv. eket, mint gyáván megmene
külni az "let terhelői a sok szenvedéstől.

1 r: ót a ."izet tobiii jámbor tagjaival, ott imádkozott 
Velők e;", .1 11 r-zcUVid- <' III i )■ ■ l'iség c | t Ós Ilonkáért !

I oi.ka p- d g a csöndes zárdában Aladárért imádkozott, 
a ku •'! m ir azt hűi-', iiogy otl esett el a vad csatatéren.

1 ’h ha in . volna, hogy ő is zárdában van, talán köny 
nyebb Ó-. éde i l>b lett volna néki a szenvedés !

Imto.i.-eiiojükci az viga-ztalla, hogy nemsokára lát- 
| .. •y\iii....t egy boldogabb hazában!

(Vége)

sz.ixak.it


szóhoz jutni. Nem is tudja elképzolni úgymond minek 
köszönheti e nagy megiLzteltotést, melyben öt részesítik ó-• ki 
liiondhullaiiul nagy örömére szolgál, hogy a /.állási polgái.oígot 
oly annyira látja lelkesülni az ellenzéki elv.-I;.ót ó-, .zeretett 
képvi-előjelöltükért. \ képviselőjelölt ur nevében kö./..metél 
fejezi ki, hogy a zsarkovneziak ''gytől-egyig mind az <dl.-nzék 
hívei maiadtak, és biztosítja őket arról, hogy soha <• f-gja e 
nem reméül fogadtatást elfeledni.

Szavait azzal zárja be „éljen Mártonli Károly." Sziinni 
nem akaró viharos „zsiviók**  hangzottak fel «’• a nmz-arak dtir- 
rogatása és tarackok lövése majd minden szava után hallhatók 
voltak. Ezután a menet Szemző urat saját szállásáig elki,ó-rt<- 
Itt Kammrity Minden, pélgár ember, hasonló polgár embertől 
még nem hallott remek beszéddel üdvözölte Szemző urat, di
csőítette őt mint népbarátot, és megköszönte,. Imgy kiláradolt a 
szállásokra, legalább azonban meggyőződhetik arról, hogy ők 
mennyire elvhűk maradtak az ellenzéki zászlóhoz, <■- bizto .(ja 
öt, hogy tántorithatlanul ragaszkodnak volt képviselőjük <■ j<-
lenlegi szeretett képviselőjelöltjükhöz. — Beszédét azzal z'ij,. 
be, hogy „Éljen Mártonli Károly volt és leendő képviselőnk . • 
Viharos .zsiviók" hangzottak fel, melyek sziinni nem a..attak. 
Szemző Gyulíl ur újból megköszönte a nem reméül kitti leirat, 
mely őt érte én a képviselőjelölt ur nevében is köszönt’1 t fe
jezte ki.

Kedden a Mililics felé fekvő szállásokon hasonló óvá 
cziókban részesült.

PaC8ÓrrÓl irják: Megkísérlem leírni azon fogadtatást, 
inelylel Pacsér község lelkes választó közönsége t ho .>-»n 
Széchényi Jenő volt országgyü'ési képviselő es jelenlegi kor
mánypárti képviselőjelölt urat fogadta, a mely fogadtatás hiva
talos jellegű is \olt, a mit bizonyít a főszolgabíró nr jelenléte 
is. Ezen fogadtatás után önérzetes embertől nem várható más. 
mint az, hogy a jelöltségtől végkép vissza lépjen, mely vissza
lépés a bizonyos bukáson kivül néhány ezer frt haszontalan ki
dobásától is megmentené fentnevezett jelölt urat. I >e áttérek fit 
lajdonképeni czélomra, a fogadtatás részletezésére, a mely kez
dődik szombaton reggel azzal, hogy Kovács Sándor köz é-i 
jegyző ur és Takács Sándor községi biró dobpörgés ml - tt tud
tára adatták a közönségnek, miszerint vasárnap d. 10 órakor 
Széchényi Jenő országos képviselő jelölt községünkImn meg fog 
jelenni.

Ennek mngtörténte után a jegyző ural, vagy 50 -tiO lo 
vas gazdát czédulával a községházához idéztették felszólítván 
őket a jelöli ur lelkes fogadtatására látva azonban, hogy a kor
mánypárti jelöltért senki lelkesülni nem fog. nyomosabb argu 
mentumokkal iparkodtak a népet kapni zilálni. Ugyanis minden 
ló és lovas számára 1 frtot Ígérve, sikerült nekik 10. mond tiz 
éretlen suliancz.ot lovaknak csúfolt gebékre ültetni; azon G koe-i 
közül pedig, mely a jelölt ur elfogadására kirukkolt, egyetlen 
egv volt magyar emberé a Ci.ányi József községi esküdté- a 
min nálunk ismerve nevezett esküdtnek a potya eszem-iszom 
iránt való végtelen szerelőiét, - senki sem csodálkozik. a többi 
kocsi községi ordinánezoké volt, akik c-ak is parancs z.íru fog
tak be. Ezen G kocsin szavazód; voltak a két jegyző, . biró. 
egy katholikus pap és kél polgár Ily élőké-zületek mellet: k--z 
.lett a nép gyülekezni 9 órakor; mindjárt lehetett is hallat i ne
vezett jelölt orra csípős megjegyzéseket. 10 órakor roppant nép 
tömeg gunyhaliotája mellett megindult a 10 . ,-s <’> koc-i
a községháza udvarából, utána tódu'.-i ukasng folytonos .. Eíjvn 
Vnjevich Zakár" kiáltásaitól kísérve, szemeiket lesütve vonultak 
ki Széchényi elébe, a ki már a falu alatt levő keresztnél várta 
az eléje jövőket. Kovács jegyző rövid de czafrangos szavakban 
törtéut elfogadása után a községházához hajtattak, a Imi a t ép 
egetverő .Éljen Vnjevich Zakár. élj-n a független párt- kiáltá 
sokkal fogadta a jelölt urat, a mi bizony annak igen fanyar 
mosolyt csalt ajkaira. A községházánál a ref. helyettes lelkész, 
fogadta a jelölt urat, hangos szavakban dicsőítve a kormánypár
tot s ennek kapcsán a jelölt urat, meg-megszakasztv:. a nép 
szűnni nem akaró „éljen Vujevich" kiáltásaitól, a m--ly nép mél 
tán megbotránkozott azon, Imgy a kiknek őket felvilágosítani 
és vezetni kellene, a helyett még helyes ösztönétől is iparkod
nak elterelni. Bevégezve nevezett lelkész ur szónoklatát, amely- 
lyel épen nem reméül hatást ér' el, helyét átadta a jelölt urnák, 
a ki aztán tartott az előtte szólónál még hatást lanabb b szádot, 
minden szavában dicsőítve a kormánypártot, a melv az országot 
kifelé hatalmassá, befelé gazdaggá és műveltté tette, azon elcsé
pelt, épen ránk nem illő frázist is beleszőve beszédébe. Imgy 
még saját zsírunkba fulladnánk, ha esetleg nem volna egv őr
ködő szellem, a ki bennünket ezen kellemetlen haláltól inog 
mentene, azonban szerec-ent fehérré mosni akarni igen hálátlan 
dolognak bizonyult itt i mert a nép ezeket halva tömegesen 
kezdett az udvarból folytonos .ó-jen Vujevicli" kiáltások közt 
kivonulni, elfoglalva a község háza előtti tért és utczát azon 
szálból, hogy a jelöltnek kijöv.-telekor ismételve hangosan tud
tára adja, hogy Pacséron kivéve néhány 'hivatalnokot, sem ő. 
sem pártja támogató ára nem számíthat. Es ebben tökéletesen 
czélját érte mert a midőn jelölt ur és kísérete az udvarból 
kivonult minden kocsi kivonulásával meg meg tijuló oly lelxes 
.éljen Vnjevich; kiáltásokkal denmstrált. a miiven Pacséron 
képvihv|ő|elő|t még eddig egy alkalommal sem tisztelteiéit meg 
a mit a főszolgabíró) ur is, ki szintén a jelölt kíséretében volt 
inegsokalva ezen szavakat kiáltotta oda a népnek .hallják e 
maguk nem az a vak lárma győz hanem ara ki több szavaza
tot kap." Igen jól tudjuk mi azt főszolgabíró úr és Pacsér vá
lasztó közönsége iparkodni fog amik idején és helyén szavaza
tát meggyőződéséhez híven érvényesiteni

Ilynemű fogadtatásban részesült Pacséron a kormány
párt jelöltje, a mit clinulaszhatlan kötelességemnek tartottam 
részletesen tudomásra juttatni, egyrészt azért, hogv ebből bátran 
következtetni lehet azt, Imgy Pacsér független érzelmű polgá
raira minden körülmények közt bizton számíthat, másrészt pe
dig azért, hogy legyen szives t. szerkesztő ur ezen kéziratot a 
„Zombor és Vidéke" lapjában közzé tétetni, tanúságul a kor
mánypárti jelölt uraknak,hogy szófrázisokkal nem leln-t ma már 
a népbe bizalmat önteni, viszont tanúságul több köz-égbeli v.í j 
laszti) polgároknak arra nézve, hogy magukat -••oki ódt-.il le f 
lyásoltatni ne engcd'ók, hanem ti.í'.ént ez Pii> é-ron történ*,  zivöl 
meggyőződését köve sók.

Végül azzal zár >m In- tudositásoim-t hogy ..Éljen a haza- 
„Éljen a fUggetleupiirt*  Éljen Vujevits Zakár 1 1“

S. L.

A kulpini járásban Rohonvi ÍJviila ügyvéd a kornmi.v 
pari jelöltje. Ellenjelöltje a 'Hg-etíenp.irfi Miidiom >.un:i. a ki 
nek biztos kilátása van a győzelemre

A választások napja megyénkben a követki -•• Zmnbui-j 
'•s Újvidék városukban és a II kerületben 17 ón. Ihijan ó- Zen ’ 
tán 18-án, Szabadkán 22 én.

Megyei s helyi hírek.
Az igazságügyminlszter aljegyzőkké: a topolyai jári.bi 

lósághoz : Papp József félegyházi járásbíróság!, a szabadkai tör

vényszékhez : dr. Mii - in Kálmán ottani törvényszéki jog-gya-Molnár Antal színész már régóta gyanúsította nejét hűtlenséggel.
homokokat nevezte ki

Nemoslolkit adakozás A bajai kereskedelmi és iparbank 
a toroczl.ó.i tűzkárosultak javára leendő beszolgáltatás czéljából 
2U frtot adott óit a ' ’

Eljogyzós.
leiura k isiis.-zonyf, 
zer igazgató leányát

bajai városi tanácsnak.
B’ii/el Eercnez Z'-ntáró.l eljegyezte Böliiu 
Bölmi Sámuel központi takarék pénztári ve- 

I ((hímező Vásárhelyen.
Hymon. Zsivánovii-i l’ál a helyben álloináaozó 23. gy. 

ezred Kzázdosa eljegyezte a művelt <is bájos Brkits Anna kisasz. 
uzonyt.

Halálozás. Dimitrijevics Milos, a lmjai gör. kel. szerb 
| hitközség plébánosa, több Imvi betegcskedés után e hó l-én el- 
Imlálozotf Az elhuiiytban :i hilköz-ég művelt lelkű, humánus 

| pásztort, családja a hű és szerető atyát ó-s férjet veszítette henne. 
I enK tesi- f. hó> án Iliiéi ■> az összes vallásfelekezetek imgy 

| részvéte mellett ment végbe.
Halálozás. Ilevessy Bertalan volt orsz. képviselőt és a 

rigyiezni kerület képvisidőj'döltji't azon nagy csapás érte, hogy 
egyetlen fia. a (> <’•■..Bérliké. Budapesten meghalt. A kis ha
lott tetemeit va-árnap d. u. 2 órakor szentelték be a halottas 
házban Kerepesi-ut 31. sz.), és onnan Tornallyára szállították, 
hol a család sírboltban temettetett el. A mélyen lesújtott szülők 
fájdalma találjon enyhülést a közró-szvétben !

Áthelyezés Az igazságügy-miniszter Apáthy József hód- 
-.;>gi járásbirósági albirómak a zombori és Babó Iván topolyai 
jóirói.-biró- ígi albirómak az aradi járásbírósághoz kért áthelyezte- 
fését jóváhagyta.

Csapaláthfilyezésck. Közvetlenül a f. évi hadgyakorlatok 
lievegze.se utóm s az okkupáezionális ti rületen állomásozó csa 
patok egy löszének evenkint szokásos felváltásával kapcsolat 
bán ez időn is esapatáthalyozéiiek fognak történni és pedig át
kelj eztetik : a 23. .z gyalogezred Budapestről S '.erajevóba. A 
12 sz. gyalogezred Szabadkáról Rivába. 74, sz. gyalogezred 
Königgratzről Szabadkára. A huszárezredek közül áthelyeztetik; 
A I sz. huszárezt Ceglédről Szabadkára, A 10. sz. huszárezred 
Szabadkáról Pécsre.

Totnánovi^s György topolyai községi aljegyző a bikityi 
jegyzői állásra helyettesnek neveztetett ki.

A zombori állami togy niiiásiiimlmn a szóbeli érettségi vizs 
gálátok e ho 7 c- s. napjain nagyságos l'ehcr Ipoly szegedi tan 
kerületi li.iguzaato elnöklete alatt tartattak meg. írásbelit tettek 
l-’-an. a kik közül írásbeliből 3 eg\ évre visszavetletelt. Szóbelire 
hucsajtat.4t |(). visszalépett 3. jelesen érett 2 Horváth Béla és 
Ihilla'nder Itavid jól . lett I Iteiitseh Miksa a többi egyszerűen 
érett.

A szabadkai közi. íőgymná-iiumban a szóbeli {érettségi 
\ iz.sgálatok a l.-mkei ületi főigazgató: Eehér Ipoly kir. tanácsos 
elnöklete és I »r. Erölich Izidor miniszt. biztos jelenlétében e hó 

es I ik napjain tartattak meg. Szóbeli vizsgálatra bocsáj 
lőtt 1*  tanu.o, kik közül : kó-t növendék Kohn János és Magyar 
-l<-n.>) jelesen ó-rctl, 2 jód érett, és 7 érettnek nyilvánittatott; 4 
javító és 2 iwiuétlő vizsgálatra utasittatott.

A szabadkai honvédtanzászlóalj. A II. ;honvédkerületi 
-zabadkai tanzász.lóaljat liblói Griif Ede lovassági táboruok és 
József főlmreaeg adlátma miíjos hó 27 én (,’lair Gyula alezredes 
toparaiiesiioki segédtiszt és Vörös S. százados parancsőrtisztje 
ki-,eretcbcn megszemlélte. Jelen voltak: Görgey altábornagy a 
II. hoiivédkeriilet parancsnoka, Kreybig tábornok a 45. gy 
honvéd dandár parancmoka. A századok az alkalmazott harczá- 
-zat keretébe vágó feladataikat jó sikerrel oldották meg. A ve
zetésben. az alakzatok felvételében a terep felhasználásában : 
biztosságot, nyugalmat ó-s ügyességet tanúsítottak, Griif lovassági 
tábornok jeles meg |. . .-.ló-ót fejezte ki s az oktatóknak a le- 
genvsó’g kiképzése érdekében való sikeres működését megdi
csérte, a z.ázadok vezetéseben még haladnunk kell, — mondá 

n jóakarat meg van. n teljes siker idő kérdése. Azután ka 
szárévá zemle volt A nemzeti zászlókkal fellobogózott kaszár 
nvákimn ós n sátorokban meglepő tisztaság és rend uralkodott 
\ lovassági tábornok megszemlélte a legénységi szakácsok mű
ködését is.

EflV zombori földink kitüntetése Juhász Árpád városunk 
nagylelkűségéből n budapesti mintnrajztanoda növendéke, kinek 
tudvalevői,-;- a város tanácsa ez évben szavazta meg az egyik 
Falcione-félo ösztöndíjat, már eddig is kitllaő sikert mutatott föl. 
a melylvel méltóinak bizonvi'o'ta magát a pártolásra. Ugyanis 
a híres ..Medici kezet" Mieliclangelotól) lemintázta agyagban, 
és ezzel Stróbl szobrász ós tanár oly nagymértékű elismerését 
nyerte ki. hogy müvét gipszbe öntetik át és az intézetben kiállít
ják. Éljen !

Szabadkai lapok irják: l)r. Bruck Pál jeles fiatal orvo
sunk a polgármester által ideiglenesen 'palidéi fürdő orvossá ki
neveztetvén, állását már elfoglalta és működés!*t  meg is kezdette 
Gratulálunk ama sikerhez, melyet rövid alig egy évi itt időzése 
alatt elnyernie sikerült. Az eredményt, melyet jeles kép-, 
zottsége által ilv rövid idő alatt kviiv.ift, meg is érde
melte, mert nemcsak mint /akféi-fi. hanem mi.it társadalmi té
nyező iparaodott k'.,-ilnklien otthont ker<’.-<ni : l.i-*  zük, hogy azt 
fel ia találta.

Meghivó ll ..Kul.-ii Dalárda" által folyó, évi junius ||ó 
1 I ón a casinó. |(<-| . ; . -1-l„ n r.’ii.|eze”dő iilnpszaliálvizeli táncz 
e/nl • gi Ii. ■ ii .| . \ r.. K.-zd.'te e«(,<'s ó.i ikor. Buléplidij
szemelvi-nként (’>() kr. I* ’.■ IiiItiz.<»f•• ek kö-zöneft.-l fogadtatnak és 
hirlapilng nvngt íz'iitnnk. Müsorozat : I .. I laj.isdal" Eekert II.- 
'<>1 előadja a dalai la. II ,. I ii vitation a la Vnlsi--' Weber U M- 
tői. -zongorán j.áf .-a Kri-.|ialier Mi'.rn.’ urhölgy, III. „hton dieső- 

Berthoiventill : férfi négyes, előadják : R'-iinholez A . Kölni 
\ Stojkovii's (ly és Mezcv Zs urak IV. .Magvar Népdalok" 
Wusching K.-tól ; előadja a dalárda V. „Dér Abend ailf dér 
\lui- Kio’iieLI>. r!fe|l.".| ; kettő. dal. előadják : R.’imholcz Antnlné 
urhölgy ó-s Reimholcz Antal or VI. rJUgorslttatK Astholcxtdl; 
előadja a dalárda X’ 11 „Sonnto l’arihetiipie" Bcethoiv.’iitól : 
zongorán i lőadják : Krishaber Mó.rné urhölgy ó-s Mez.ey Z». ur. 
Vili. . St.-iudeliun" Abt E-tői ; férfi négyes előadják: Reiinholcz 
A.. Kulin A.. Stojkovics Gy. ó-s Mezei Zs urak. l.\. „Magyar 
egyveleg" lluber Károlvtól, előadja a dalárda.

Sntbtlllka ’«»I-v.\ b itó) ági közgyűlése 500 frtot szavazott 
meg Epi’rj X Károly stb. tíízkárosiilt községek segélyez.Ló-re.

Szauerboin Károly ur gyógyszertárét Tibort! Kálmán 
hajnmki gyógyszerész vette meg, a kiét pedig Púd er Ad ám 
szabadkai illetőségű segéd.

Öngyilkos színész. Békés Gyulán szenzációs eset történt. 

A napokban este „Egy csepp méreg" előadása után, melyben ő 
is részt vett, iddogálni kezdett egy korcsmában. Bt meglehető
sen neki bátorodván, hazafelé indult. Otthon neje és kollegája, 
Bihari, éppen nem vártak rá. Molnár annyim dühbe jött, 
hogy beverte lakása összes ablakait, és kezein ez/- I sulyoH^se 
beket ejtett, melyeket orvosnak kellett bekötöznie E sebei ha
mar be is gyógyultak volna, de azt a sebei. iu< I) szivében tá
madt, csak egy revolvergolyóval bírta meggyógy itfini. A szegény 
rászedett ember másnap d. e. szivén lőtte magái s rögtön meg
halt. A kiváló tehetségű fiatal színész a múlt idényben Szabad
kán működött általános tetszés mellett.

Zenekedvelők figyelmébe I Uj induló. „I)öpfner-Marsch“ 
dem k. k. Lin. Infant. Regiment Freiherr von Döpfncr No. 23 
gevidmet, zongorára szerző Bubié Adél, Babié százados ur ked
ves és müveit leánya. — Ezen valóban szép és fülbemászó dal 
lamos induló, megérdemli a zenekedvelők figyelmét. Kapható 
a llecht Márk-féle könyv- és zenemű’ kereskedésben. A csino 
san kiállított darabnak ára 80 kr.

Az újvidéki kir. főgymnásium önképzőköre c hó 8-án, 
szerdán, király ő felsége koronázási évfordulóján, évi működése 
befejezéséül diszgyülést tartott.

50.000 forintra rúg a Kincsem sorsjáték főnyere
ménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, ü ez 

által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, miért is 
nem mulaszthatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sors 
játékra különösen felhívni.

Az óvatosság kellő időben szükséges. A sűrű vérftek, kik rendesmi 
bőrkiütésekben, vértorlódásban mellre, főre aranyérben stb. szemelnek, so
ha se mulasszák el a tis titó kúrát, hogy testűket friss egészségben tarthassák 
s a mely kevés kéltségbe (naponkint pár krajezárba) kertit. Legjobb szer 
erre a czélra Brandt II. gyógyszerész svájezi labdacsa, melyből egy-egy do
bozzal 70 kr a gyógyszertárakban, de figyelemül) veendő Brandt II. név
aláírása.

lEquitable é leibiztosi tó-társaság New-Yorkban.) Ezen társulat egy 
uj nagy horderejű re törni inul lép a közönség elé. Ugyanis „Uj toutina" jel
zés alatt egy uj biztosítási combinátiót vezetett be, melyek változatlan 
dijtételekuél a biztosítottaknak uj előnyöket nyujtatnak. Ezen biztosítási 
terv után jogában áll az első biztoBitási év lejárta után bármely biztosított 
félnek hivatását (tényleges hadi szolgálaton kívül) értesiti-s nélkül szabadon 
választani és utazásokat a föld bármely részén szárazon vagy vizei: tenni, 

lla a biztositá8 már két évig érvényben áll, egyátalán meg nem támadó 
s ezen időtől kérdve párbaj vagy öngyilkosság avagy bármely néven nevezendő 
körülmény, mint téves ajánlat stb. stb. a kifizetés megtagadására okot nem 
ad. sőt mi több, ezen kötvények a társulat által azonnal a halotti bizonylat 
benyújtás*  után kifizettetnek. Az EqaiUble azzal, hogy * legnagyobb bizto
sítási törzszsel rendelkezik ■ hogy a világ összes intézete között a legna
gyobb üzletet eredményezi be nem éri, hanem iparkodik es intézményt uj 
korszerű üdvös újításokkal tökélyesbiteni. Az Equitable I88t> évben 27ö millió 
forintot forgalmazott s ma már kétséget sem szenved, hogy az 1887 évben a 
forgalom a 300 milliót meg fogj*  haladni, ez oly eredmény, mely világosan 
igazolja, iniuü mérvben bírja ezen intézet a biztositó közönség bizalmát.

M kir államvasutak

Menet- í rend,

Érvényes 1887. évi junius hó I étöl.

Budapest, Zimony, Belgrád.

Állomások 502. 
kel expr

506.
»xem. v

504 
győri v

512.
omn v.

Budapest indulás ; 5.38 8.00 2.28 9.15*
Szabadka érkezés 8.54 1.03 coli- 5.00*  

508. 
izem v

„ indulás 8.59 1.46 6.18* 6.15
• ’santavér — 2.29 — ! 6.42
Topolya il — 1 3.05 G 52* 7.07
Hegyes Feketehegy II — 1 3.42 7.11* 7 31
Verbász Kóla • — 4.11 7.25* 7.54
< >kér " — ! 4.39 7.41* 8 16
Kiszács ■ — 5.0fi K.3-1
Újvidék (vendéglő) 10.51 5.55 8.18* 9.06
Ziiuony érkezés 12.19 9.04 ‘ 9 53* ll 1«
Belgrád érkezés 12 32 9.31* 10.10* 11 35

A Budapestről Belgrád felé közleked.* vonatoknál ai 512.
izáiuu vegyes vonat Szabadkától m nt személy vonat közi.ekedik

Belgrád, Zimony Budapest

Belgrád indulás
Zimony indulás

Újvidék
Kiszács
< )kér
Verbász Kúln
Hegyes Feketehegy
Topolya
(Jsantavér
Szabadka érkezés

. indulás
Budapest érkezés

sz vonat Szn 
személy vonat

A Zimonyból Budapest felé köz'ckodő 513. 
badkáig mint vegyes, onnét Budapestig mint 
közlekedik, valamint az 507 sz. személy vonat Szabadkáról 
mint vegyes vonat közlekedik Budapest felé.

lievegze.se


Szabadka Baja

Állomások 2512. 
vogy. v

2502. 
szem. v.

Szabadka indulás 5.45* 2.45
Csikeria 6.32 3.20
Bács-Almás 7.18 3.52
Bikity Borsód 8.02 -1 26
Baja érkezés 8.1)2 5.02

■ lton Sándor bácsi eljárását indokolni

Baja-Szabadka

Állomások [1 2501. 2511.
szem. v. vogy. v

Baja indulás 10.26 ti 50*
Bikity Borsód 11.05 7 51*
Bács-Almás 11.45 8.47*
Csikeria 12.10 9 21"
Szabadka érkezés 12.40 10.00*

1 Szabadka-Eszék-Villány

Állomások 812 804. 803.

Szabaka vendéglő) indulás 5.25 * 2.10 6 40*
Tavankut (».O5 2.50 7.20*
Bajmok ti.33 3.21 741)'
Nemes Militics 7.21 4 10 8.42
Zombor S.05 4 53 9.27 -
Prigl.Szt.-I ván 8.40 5 28 10.02*
Szónta ■J.02 5.52 10 21'
Gombos (vendéglő) 9.21 ti. 11’ 10.43*
1 >áiya 10.59 7.43*  12.02
Brod érkezés 4.01
Eszék „ 12.33 8.50' 4.21 '
Villány „ 3.47 (>. 25

Villány-Eszék-Szabadka.

Álló m ások . 803. 811 8«>1. 
vegy v szem, o

Villány indulás 1.04 0 20’
Eszék „ 7.0| .30 II. 20"
Bród érkezés ii 1 1. .'
Gálya indulás 8.1 1 5 04 ., 38
Gombos indulás 9.22 6.21*  5.08*
Szonta 9.41 6.46' 5 29’
Hrigl. Szt.-Iván 10.01 7.09' ...51'
Zombor ’ 10.42 8.10*  6.53
.\--mes Militics -11.05 8 38' 7 21
Bajmok II.ŐG 9.37*  8 16
1avankut 12.19 1O.02- 8.40
Szabadka érkezés 12 55 10.42*  ti 19

/\ 803. sz. vonat csatlakozik Xzubadk iii 1 udapcst. Béig-
i .ói, Baja és Szeged felé, a 811 és 801. von. c i pán Bpest fele

Szabadka Szeged.

4 1 1 o ni á m ások 712. 7o4 714. 702. 716
vegy. v. szem. » omn. v szem omn. v

Szabadka indulás 5.35*  2 35 5.10 6.30* 8.10’
Pa'ics 5.51*  2.53 5 29 ti.4'' 8 29’
Horgos 6.35 3 34 7.27* j j-? ; .
8zcg“d érkezés 7.16 113 8.06* r ■ ; -
N -Várad érkezés 6.50* — cL

Szeged-Szabadka

Állomások 7ol. 708.
. -zt in. v

711. 713.
vegy. v. omn. v

715.
omn. '

N - Várad indulás 9.26 5 ko •
Sze;(-d indulás 8.00 Ilit 8.-’><)* jill-
H<--os 8.40 l 2.2.5 9.36* «. É-
Pa ie6 9.16 1 02 10.17*  5.40 9.00*

..lkára érkeződ 9.34 1.20 10 36*  6 00 9.20*
Megjegyzés: Az esti ti órától reggeli 5 óra 5'.' percig 

rl ' ' ■ '■jj’di idő csillag van jelelve.

műim, uu - tton Sándor bácsi eljárását indokolni - legelőször Önhöz
Egy gondolat villant meg kiadtam a kertbe ; de < »n helyett nézze csak őzt a levelot ta 

ittől Sándor bm dt m . az ismeretes levelet zsebéből kivéve Andor- 
Midőn azonban i i - akkor mindjárt nem olvastam el; azt ciak

, vm.i.-ii. Imgy az embernek akkor nincs kedve idegen leveleket 
. •;«.! V ni. mid m mindenfelől vőszhangok ütődnek füleihez! ||u. 
nem az.tí ;i m g /.óriási és aláírást megnéztem. — Semmi je
lentőséget akkor a levőinek nem tulajdonítottam; de azért mégis 
zsebre, tettem gondolván majd Önnek kézbesítem. Mi
kor aztán a tűznél Ont megpillantottam, mikor láttam, Imgy Un 
a fecskendő melle öntözte a vizet, akkor egy gondolat villant 
föl agyamban - csodálhatja-e, ha Ón olyan szórakozott volt ?! 
................... A levelet elolvasom gondolám — bizonyosan meg
találom benno az On szórakozottságának okát.*'

Andor < gy szót sem szólt ; némán hallgatta .Sándor bá
csit : az pedig folytató : „A levelet a tűz színhelyén ololvastam 
•s azonnal feleltem is rá. Csodálkozik ugy-e, hogy ez olyan 

gyorsan ment ? Es látja mégis ugy van ; egy óra múlva már 
barátja is tudja az ön válaszát. Igen az ön válaszát, mert az ön 
nevében irtain ; jobban mondva sürgönyöztem. Hiszem, hogy 
nem fog reám neheztelni, ha elmondom Önnek azon indokokat, 
melyek engem ezen eljárásra bírtak.“

„Jól van Sándor bácsi - vága a beszélő szavába An
dor - én megnyugszom az ön eljárásában, mert tudom, hogy 
káromat nem akarja.“

„Legyen meggyőződve róla I — válaszolt Sándor bácsi 
színlelt jószívűséggel. Látja Un még talán zavartatni is hagyta 
volna magát az ilyen dib-dáb beszédek által mert ön fiatal, 
heves, nem számító ; de mi öregek, mi már jobban megfontol
juk. amit tenni akarunk ; mi jobban ki tudjuk a következmé
nyeket számítani, azért ne is vegye rósz néven, ha mindent az 
(In nevében tettem. Íme fogadja a sürgöny másolatát, melyet

Mennyire eibámult azonban, midőn ott egy leiig ö 
gyűrt levelet talált Andor helyett. I ... 
agyában, hogy talán Andor öngyilkossá lett e 
minidig remegett) és ezt a levelet hagyta liátr 
a megszólítást és aláírást ......... ui'gii) ugodv:
a levelet.

Mire Sándor bácsi a tűzhöz i rt, már nem is volt tűz. 
Az ügyes, önfeláldozói tűzoltó.-ágnak sikerült a kazalt feleben 
elvágni és az egyik telet megmenteni, a másikat a lángok mar
talékául hagyni.

Az egész kár néhány z.C. forintra ingott, amit persze 
egy Fenyves föl se ve. : -nl-.k.-il nagyobb volt az ijedtség.

Sándor bácsi a tűz elfojtása után fődre vonult
szaladt a már általunk is ismert levélen.

Andor menyasszonyához ment, hogy a nagy 
vele egy kicsit felejtesse.

Mire Sándor bácsi a levél olvasóival ké.v.en 
dórnak is eszébe jutott, hogy a levelet a pádon felejtette.

Rögtön elhatározó, hogy visszamegy t kertbe; bi/.onyo- 
még olt lesz, Csak nem járt azóta valaki ott ?

Az udvaron találkozott Sándor bácsival, ki épen 
barátjához 

Andor 
„Nos, 

Andort, kinek 
aggódik.

„Már minden renden van" •*--  feleié Andor és 
útját folytatni akarta.

„Hát hová olyan sietve ? - kérdő- ezután Sándor 
meglehetős gúnnyal — csak nem akarja most 
magára hagyni, midőn leginkább szüksége lenne 
rakozásra ; ilyen nagy ijedelem után ?

„Már megnyugtattam őke 
csak egy kis dolgom van otthon, 
megmondtam odabennt is.-*

Sándor bácsi tudta. Imgy 
rosnn útját is vágta a dolognak : 
már a levélre válaszoltam en."

Andor lángvörös lett.
„Jöjjön, kedves öcsém, ne álljunk itt. mert még Ki talál. Körös.-ynéhez sietett, 

valaki jönni és — — majd az u on elmondom az egészet."
Sándor bácsi Andort karon fogta é- ugy haladtak la ■

kásuk felé
„Midőn a vé.-zharang kongá ál meghallottam - kezdői

és végig

ijedtséget

vo|t A n

san

vés akart menni, 
illedelmesen köszöntő öt.
hogy vaunak bent ?“ kérdő Sándor
szemeiből leolvasta, hogy lelke valami

Fcny-

bácsi
miatt

azzal

bácsi
menyasszonyát 

e egy kis szó-

: különben mindjárt itt leszekj barátjának küldöttem és verje ki a fejéből az egész Irécselésl, 
. azután mindjárt visszajövök : mert az egész nem egyébb annál."

„Most pedig Isten áldja meg; térjen vissza meny asz- 
szonyához és szórakoztassa őt ; ne felejtse, hogy egy hét múlva 
menyegzőre kell majd menni .' Ügyeljen magára, mert most ke
zében a szerencséje.“

Elváltak. Andor menyasszonyához ; Sándor bácsi pedig

h irt lel csuk

A táti-v lu-b , i. .minő- lanti!" a nőikítiózli'-.ó 
Villás közt • .ologütm ' i-gt.ildi esi-iht-n 
,.s lic|pi‘u-\oz'>'• iielkiii -• (moly okból 

vellPin ;t di.iko h;:-znail lanköiu \eket, b ír
< g\<->eijói). Hv iikmIoii alkalma 

fölös penzkiadnsra : Imgy pedig 
ifjak < rkö oő-i-P m i\h .tiaiuos r.jaiasnak - •'i'-j 

. bátor v. gvok a n c. közön.- Indiára adni, i 
a

nélkülözhető tankönyvöket

ülllkólí V Vek el e 
a s/iilők tudta 
-"Iiümiii 
'óhliizbell szólilatlnill lel 
nyílott az ifjúságnak 
•‘Zen a: 
VÓteX' 
hogy

iWfSiiSIEÍ
i

J

Előnyös mellékkereset!
100 -sz :JOti loi-inlol kereshet h.-nonla 

minink mindenki, a törvény által nn- p-ug< d u sor- 
e.yk részletfizetés melletti eladásával 

töke és koczkáztatás irisico) nélkül.
Ajánlatok intőzendők :

A Fővárosi vállóiizl t-társasáy Adler ós társához 
Budapesten.

megfelelő áron át.ve.z -in. az >kat 
saját könyvkötészetemben me.jujiioni s a leg
olcsóbb árakon ismét eladom.

II. r. közönség lellliv:’-

lll.il-.! ,

Karar.csalja.

ESZAKMAGYARORSZAGI
EGYESÍTETT 

ahánya ós iparvállalat 
részvény-társulat.

Ajánljuk
ininöóéjil li.-.zai köszéntermónyeinket 

.•r\izdasági és házi czélokra 
a legjutányosabb árak mellett.

ih nd ■ menyeket kérünk Központi irodánkba 
Budaujst, Erjs’éhottAr 3. szám alá intézni.

\z igazgat óság.

kösz.

kiíüiiö

Baglyasalja

írván,

10

NOVELLATAR.
Szív és pénz.

Elbeszélés -i társaddiii i
Irta . Krausz Bernát

(Folytatás.)

„Bum ! bum ! bum ' hím ' bim I - bim ' 
bon: ginig ! gling! gling! bum' gling I bim ' ‘

bum ! — bum I
„Tra ra ! Tra — ra! Tra - ra !4
.Tűz van I — — Tűz van !“
Andor rémülve rzalndt az utczára. A tűzoltóság erőn-n 

fújva a vézjelct, vágtatott a tűzhöz. A nép eszet vesztve rohant 
a tűzoltó ig után. Andor utánunk nézett ; tagjai megdermedtek 
n borzasztó látványtól : Fenyvesek udvarában a gabnaka/.ah>» 
égtek Az egész városrész füstben állott, ember-embert nem 
kitolt ; a zűr-zavar óriási volt.

Andor őrülten rohant a veszély sziuhelyó-re.
Sándor bácsi a vő-/.jelekre, a szobából kirohant, köiü'- 

tekintett ó-s már vissza is rohant km .,s-) nőt megriyug alta hogy 
csak egy kis .szalmavgó-.- ,/zal kiszaladt Andort felkeresni; 
tudta, hogy Andor többnyire a kertben szokott tartózkodni es 
azért egyenesen a pad fele tart itt.

Miiz- k > l’artl.c ; y -r iji'j^n Z-'in'iorban


